

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS

EN LA CAPITAL, UN MES.....	1
FUERA, TRIMESTRE.....	4'50
EXTRANJERO, TRIMESTRE.....	9

PESETAS

DIARIO DE INFORMACIÓN

DEFENSA DE INTERESES REGIONALES
INFORMACIÓN DE ESPAÑA Y EXTRANJERO
ANUNCIOS Y ESQUELAS PRECIOS SEGUN TARIFA

AÑO XLI - NÚM. 17.533 MIÉRCOLES 28 DE AGOSTO 1918

Los conflictos obreros

En provincias

Este madrugada recibió á los periodistas el subsecretario de la Gobernación, facilitando las siguientes noticias:

"Las últimas impresiones que se han recibido de Lugo acusan tranquilidad.

Las fuerzas continúan patrullando por las calles.

Se ha reunido la Junta provincial de Subsistencias. Se cree que si este organismo hubiera comenzado á funcionar á su debido tiempo, los sucesos desarrollados ayer se hubieran evitado.

En Badalona entraron hoy al trabajo los obreros, dejándolo á la nueve. Hay tranquilidad completa. El juzgado continúa la inspección de diligencias con motivo de los sucesos.

Añadió que en Lugo hay absoluta tranquilidad, y de nuevo afirmó que no se declaró el estado de sitio.

Por último, recibió el subsecretario un despatcho de Murcia comunicando que continúan las gestiones para solucionar la huelga de carpinteros.

Aclarando los sucesos desarrollados en Badalona, recordó de nuestro estimado colega "El Noticiero Universal", de Barcelona, las siguientes informaciones:

En su despacho oficial tuvimos el gusto de conversar con el alcalde señor Martí Cabot, quien despidiendo á nuestro ruego tuvo la bondad de hacernos las siguientes manifestaciones:

"Ayer tarde, á las seis, vino al ayuntamiento una comisión de obreros con el propósito de pedirme que gestionase la libertad de los detenidos. Como yo me encontraba en aquel momento en Barcelona, se les dijo que vieran á la nueve, hora en que ya estaría de regreso, por tener que presidir la sesión de debate celebrar el ayuntamiento. Los comisionados se retiraron ofreciendo volver á la nueve. Al descender yo del tren se me acercó en la estación el teniente de la Guardia civil que mandaba las fuerzas que vigilaban la fábrica de Cros, diciéndome que sabían que se iba á celebrar una manifestación á la nueve, y consultándome si debía ir con sus fuerzas á la casa consistorial, á lo que respondí que según costumbre habría seguramente dos parejas en los pórticos de la casa consistorial, lo mismo que siempre celebra sesión el ayuntamiento. A las nueve, cuando nos disponíamos á comenzar la sesión, llegó la manifestación á la plaza Roca y Pi, sitiando al ayuntamiento una comisión, á la que recibí inmediatamente. Me pidieron que gestionase la libertad de los detenidos, y yo, desde luego, accedí gustosamente. Los comisionados salieron al balcón y dieron cuenta de mi contestación á los manifestantes, pero éstos no se conformaron con las explicaciones que se les daba, y pidieron que fuera yo quien las diera. Inmediatamente salí al balcón y repetí lo que había dicho á los comisionados: esto es, que, sin duda de tiempo comenzaría las gestiones de que se me habían encendido, y que haría cuanto pudiese por que dieran el resultado deseado.

Los manifestantes dijeron por satisfacción y comenzaron á desfilar, hasta el extremo de que cuando yo me retiré del balcón quedaba ya media plaza vacía. Lo que deseo ocurrir, no puedo precisarlo, pues no tuve testigo presencial. Hasta unos cincuenta mil que yo me hallaba en el salón de sesiones, cuando comenzamos á oír descargas de arma de fuego, y precipitadamente salimos los balcones para enterarnos de lo que estaba sucediendo. Lo demás ya lo saben ustedes. Quedaron tendidos en tierra los muertos, y fueron recogidos por la Cruz Roja y heridos. De éstos, uno fué trasladado, en grave estado, al Hospital Clínico de Barcelona, y otros dos lo han sido esta mañana. Además parece que de los sucesos resultaron otros heridos leves, pero como seguramente se curaron en sus domicilios, no se ha hecho noticia alguna de quiénes y cuántos quedan ser.

Esto es cuanto nos dijo el alcalde de Badalona señor Martí Cabot, que reprodujimos con la mayor fidelidad posible, sin añadir ni restar por nuestra parte.

Hasta las primeras horas de la madrugada permaneció en su despacho celebrando frecuentes conferencias, por teléfono, con el alcalde de Badalona y con el ministro de la Gobernación.

Este se ponió en contacto con el señor González Rothos á los periodistas, al corriente del curso de los acontecimientos desarrollados en la citada ciudad.

A medio día volvió á hablar el gobernador con el alcalde de Badalona señor Martí y Casas, y luego con el ministro señor García.

Al recibir en las primeras horas de la tarde el señor González Rothos á los periodistas, les hizo las siguientes interesantes declaraciones:

"Es inexacto que haya dimittido el ayuntamiento de Badalona por los sucesos desarrollados anoché en aquella población.

En la puerta de aquellas casas consistoriales cuatro guardias civiles, que se vieron la necesidad de hacer fuego á ser agredidos por unos manifestantes que, según parecía, se hallaban en último término del grupo, á la entrada de la calle del Mar.

La fuerza—añadió el gobernador—fue atacada y en cumplimiento de su deber agató á armas para defendirse.

La protesta se organizó por unas detenciones efectuadas por la Policía el día anterior. Eran días atrás á Badalona 20 obreros de la fábrica de producciones químicas de los Sres. Cros, cuyo personal, como es sabido,

se halla en huelga desde hace varias semanas. Los 20 obreros de referencia—siguió diciendo el gobernador—fueron detenidos por un grupo de huelguistas y llevados al domicilio social, donde quedaron encerrados. Para impedir la salida de los detenidos se situaron, montando guardia en la puerta de la Sociedad, tres huelguistas y el conserje de la misma. Algun tiempo después acudieron varios agentes de Policía, que procedieron á la detención de los tres huelguistas y del conserje interinos aludidos.

Al ser traídos estos detenidos á Barcelona se les puso á disposición del juzgado de Concepción, uno de ellos logró escaparse. Por estas detenciones se levantó en protesta a clase obrera de Badalona, cuya actitud dió lugar á los lamentables sucesos de anoche.

Estos sucesos, máxime habiendo algunos muertos y heridos; pero debe tenerse en cuenta que en ninguna ocasión puede el principio de autoridad quedar indefenso.

Durante la noche se levantó en protesta a los atenados de carácter social que se vienen sucediendo. Hoy, sin ir más lejos, ha estado aquí un grupo de patronos del ramo de construcción, al objeto de pedirme las debidas presemas para garantizar la libertad del trabajo. Se tomarán éstas, y cuando las fuerzas, en uso de su legítimo derecho, procede con la energía que las circunstancias demandan, ésta parte de la opinión se estraerá, desviándose en censuras contra el proceder de las autoridades.

El paro en Badalona—terminó diciendo el gobernador—es general, pues, que yo sepa, o se trabaja más que en una fábrica. Para acer información sobre el terreno salió ayer a Badalona un capitán del Ejército en representación del capitán general, y en la de la Concepción. En conferencia que he tenido con el general Menacho, hemos acordado que las tropas permanezcan acuarteladas hasta que la tranquilidad haya quedado resuelta.

En Valencia

La junta directiva de la Sociedad de Pintores de Abanicos recuerda á los asociados de la 5 de octubre de 1918, finalizada el plazo de admisión de obras en el concurso de carteles para la Exposición á beneficio de la Concepción. En conferencia que he tenido con el general Menacho, hemos acordado que las tropas permanezcan acuarteladas hasta que la tranquilidad haya quedado resuelta.

La reciente conferencia celebrada en el gran cuartel general alemán entre los soberanos y los altos personajes políticos y militares de ambos imperios, tenía como asunto capital el tratar de las cuestiones orientales, y en especial de la de Polonia.

Transcurrieron los días y, no aparece por ninguna parte la solución de estos problemas.

Se anunció en un principio que se había acordado la designación del archidióque austriaco Carlos Esteban para Rey de Polonia. Pero pareció que eso no era sino la solución propuesta por Alemania. Todo permitió creer que Austria-Hungría no la quiere aceptar, a pesar de ser propuesta como á Rey un arquidióque austriaco, y que insiste en sostener la solución austro-polonesa del problema polaco, ó sea la unión de la antigua Polonia rumana á la Galitzia ó Polonia austriaca, para formar un nuevo Estado de la Corona de los Habsburgos.

El último aplazamiento que está sufriendo la decisión de este pleito, y en general la de todos los problemas de Oriente que afectan á los Imperios Centrales, revela que no se ha conseguido llegar á una avención entre Viena y Berlín. Y esto, en las actuales circunstancias, podría ser de gravedad summa.

TERAL MONDO.

tivera y groseramente, ni haber aceptado la intervención del Gobernador civil, ni del Instituto de Reformas Sociales, lo que le acredita de ser un absoluto ineducado.

No queremos dar más extensión á este remitido, porque no lo merece quien lo motiva; basta con que todos los obreros que sientan dignidad de clase se abstengan de comparecer en este establecimiento, cumpliendo con los nobles preceptos de solidaridad proletaria y dándole su merecido á este señor, tan falso de delicadeza, como soberbio de soberbia.

El acto de describir la lápida que rotula la nueva calle del Doctor Peset celebróse en la tarde del domingo último con grande esplendor, y á él se asociaron el vecindario en masa y la colonia veraneante.

Después de leído por el secretario el acuerdo del ayuntamiento, el alcalde pronunció un entusiasta discurso enalteciendo los méritos del doctor Peset, y á los acordes del "Himno de la Exposición" fue descubierta la lápida.

El padre del médico festejado, doctor don Vicente Peset, pronunció muy emocionado sinceras frases de gratitud hacia el querido pueblo del que fué médico su abuelo materno, donde nació su buena madre, se deslizó su feliz infancia y nacieron todos sus hijos, y abrazó al final el pueblo en la persona del dignísimo alcalde.

Los señores Peset obsequiaron en su casa con un espléndido lunch á más de doscientos invitados expresando su sentimiento por no poder sentar á su mesa al pueblo entero de Godella, al que tanto agraden las deferencias y demostraciones de cariño que les dispensan, y al terminar el refresco pronuncióse bendición, soltando el del maestro nacional don Manuel Tomás, el del secretario del ayuntamiento, dedicado á la madre del doctor Peset, y el de éste, que recordó á su primer maestro de Godella, ya difunto, señor Estellés, y agradeció la altísima honra

que se otorgaba.

Una brillante serenata, dada por la banda de Godella, puso fin á la fiesta, que tanto honra al pueblo de Godella, como al doctor Peset, al que se dedicaba.

BENTIMAMET

En este poblado organizó la colonia veraneante una postulación á beneficio de las Colonias Escolares, encargándose de la venta de los billetes para el sorteo de regalos, las señoritas Umbelina Cabrera, Pilar Jimeno, Amparito Rosella, Ramunda Cabrera, María Ortízo, Otilia Mateu, Anita Serra, Vicentita Mateu, Trini García, Encarnación García, María Sanchez, Rosita Mir, María García, Tora Jiménez, Rosalia Marín, Carmencita Mateu, Paquita Sánchez, Marina Belenguer, Anita Jorge, Teresita Plá, Enriqueño Gil, Teresita Tomás, Balbinita Tomás, Vicentita Ferrer, Vicentita Gómez y Pilar Palmar.

La recaudación ascendió á 147'15 pesetas, á cuya suma unióse el sobrante de la última verbena, que hizo elevar el total á 158'35 pesetas.

En la velada que por la noche se celebró en honor á las postulantes, fueron sorteados los regalos, resultando el primer premio al número 2,304; segundo, 785; tercero, 1,789; cuarto, 786, y quinto, 863.

ALCIRA.

El Centro Obrero socialista de esta ciudad ha celebrado una Asamblea general, en la que acordó elevar su más energética protesta á las autoridades, tanto locales como provinciales, contra el alza, inconsiderada

que han experimentado las subsistencias, que hace la vida absolutamente imposible á la clase proletaria, pries los jornales están hoy tan bajos que antes de la guerra, y sin embargo las subsistencias han aumentado en un 100 por 100, cuando menos.

Subsistencias

Algarrobas

Una numerosísima comisión de alcaldes y propietarios de los pueblos inmediatos á la capital, presidida por el diputado señor Valldecàrbes, ha visitado al Gobernador, para protestar contra el cantonalismo del alcalde de Paterna, que ha ordenado que el 20 por 100 de toda la algarroba que se cosecha en aquél término quede en depósito garantizado para las necesidades de la localidad, y además ha impuesto varias restricciones para el tráfico de dicho producto.

El señor Sánchez Arido ha desaprobado la conducta del alcalde de Paterna, y le ha citado á su despacho para mañana.

Pan

También han visitado al Gobernador dos comisiones de Alberique y Bétera, presididas por los respectivos alcaldes, rogando al Gobernador que facilite harina de tasa.

Han sido dirigidos al Sindicato harinero.

Escarceo de trigo

Los obreros del ramo de molinería han publicado un Manifiesto, dando cuenta de la informalidad de algunos patronos que no han querido formalizar ningún contrato á base de las condiciones por ellos presentadas, y el mismo tiempo protestan de que la Policía vigile los talleres, contra los oficiales dichos oferentes no han tratado de ejercer ninguna violencia.

Terminó su escrito diciendo que no quieren celebrar más entrevistas con los patronos y que están dispuestos á regirse por los acuerdos de la totalidad del gremio de maestros carpinteros, que hace años se cumple en el oficio.

El Comité de la Casa del Pueblo á la clase obrera organizada:

Compañeros: Este Comité, en sesión celebrada el 26 del actual, creyó oportuno tratar el problema existente entre la Sociedad de Camareros y reposteros Avante y el patrono del café Suizo.

Después de estudiar con concienzuda implicación y haber analizado las causas que motivaron el conflicto, hemos visto que es ésta una huelga provocada estímidamente por la soberbia de este señor, que, creyéndose aún en los históricos tiempos del feudalismo, acostumbra á mandar como aquellos señores de horca y cuchillo, pues para él no hay otra ley conocida que su incomparable intemperie, y lo demuestra esto el que no haya querido atender los razonamientos de la comisión que le visitó, contestándole intempe-

riamente.

Planchadoras

Se necesita en los talleres de tinte y limpieza de ropas de F. López Mas. Calle Cuarte, 86.

Edición de la capital

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA, MIÑANA, 7 y 9

Tierras valencianas

GODELLA

Esta villa ha dedicado al joven catedrático de Medicina don Juan Peset el trozo de la calle Mayor, comprendida entre la estación y la plaza, trozo en el que está la casa donde nació el ilustre médico.

El acto de descubrir la lápida que rotula la nueva calle del Doctor Peset celebróse en la tarde del domingo último con grande esplendor, y á él se asociaron el vecindario en masa y la colonia veraneante.

Después de leído por el secretario el acuerdo del ayuntamiento, el alcalde pronunció un entusiasta discurso enalteciendo los méritos del doctor Peset, y á los acordes del "Himno de la Exposición" fue descubierta la lápida.

El padre del médico festejado, doctor don Vicente Peset, pronunció muy emocionado sinceras frases de gratitud hacia el querido pueblo del que fué médico su abuelo materno, donde nació su buena madre, se deslizó su feliz infancia y nacieron todos sus hijos, y abrazó al final el pueblo en la persona del dignísimo alcalde.

Los señores Peset obsequiaron en su casa con un espléndido lunch á más de doscientos invitados expresando su sentimiento por no poder sentar á su mesa al pueblo entero de Godella, al que tanto agraden las deferencias y demostraciones de cariño que les dispensan, y al terminar el refresco pronuncióse bendición, soltando el del maestro nacional don Manuel Tomás, el del secretario del ayuntamiento, dedicado á la madre del doctor Peset, y el de éste, que recordó á su primer maestro de Godella, ya difunto, señor Estellés, y agradeció la altísima honra

que se otorgaba.

Todas las misas que se celebrarán en las parroquias iglesias de San Esteban, Santo Tomás, San Martín, Padre Camilo, Santa Cruz, San Bartolomé, en el día de mañana, y el triduo de misas que se celebra en la capilla de la Santísima Trinidad, de esta Catedral, se

D. O. M.

EL SEÑOR

Don Rafael Prats Corrons

que falleció en Cofrentes el día 26 del actual fortalecido con la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su amada madre, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia agradecieron una oración por el alma del dif

El pantano de Buseo

Contestando al remitido que con fecha 24 publicaron los sindicatos de Mistral, Robella, Cuart, Benachés y Faitanar, Chirivella y el concejal del Ayuntamiento de Valencia don Miguel Ortega, hemos de decir:

Que en ninguno de los siete apartados del artículo que comentamos consiguieron destruir nuestras categoricas afirmaciones hechas en la prensa del día 16 quedando, por tanto, en pie nuestra tesis, que defendemos, hasta conseguir el resultado apetecido, o sea una buena administración en el Sindicato. Pues que siendo una inmensa mayoría los protestantes, no hay derecho a que impongan su voluntad unos cuantos señores imperialistas, defensores de un Sindicato que desde 1903 no ha sabido ni liquidar con el Estado, ni hacer siquiera un reglamento para su funcionamiento, porque sus componentes se han distanciado en repartir espaldones, sueldos y realizar viajes a costa de sus áreas con la excusa de visitar el pantano.

Y como demostración de lo que decimos, consignaremos que de las 119.079,57 pesetas (salvo error u omisión) que debía pagar la acequia de Moncada, según el real decreto de 30 de octubre de 1903, lleva ya entregadas 130.680,50 pesetas, habiendo pagado, por tanto, 17.601,33 PESETAS de más por la malfina administración de este Sindicato contra el caudal protestantes. Exceso que también han pagado en la misma proporción las demás acequias, y que es la causa de que al pedirles nuevamente a la de Moncada 12.254 pesetas más, y cantidades proporcionales a las otras acequias firmantes, condicionemos el pago al resultado de una liquidación exacta y definitiva por las personas que deben hacerla, según el real decreto antes citado.

Como prueba de que no es un solo señor el discordante, consignaremos también que los disidentes somos: Acequia de Moncada, con 38.388 fianegadas; Favara, 16.972; Tormos, 12.000; Mestalla, 12.400, y Rascana, 9.043 fianegadas, que dan un total de 88.803 HANECALES, contra 36.791 que representan entre las acequias de Robella, Mistral y Cuart, con sus derivadas Benachés y Faitanar.

Y para terminar esta enojosa cuestión, queremos hacer constar que las gratuitas afirmaciones de que tres de los sindicatos firmantes obran sin voluntad, son completamente falsas, pues todos ellos son ya mayordos de gad y tienen plena conciencia de los actos que realizan, a los cuales se reúnen con su nœvea firma. Ya que el señor Hueto, a quien atendí en el remitido, no pone en práctica acuerdos sindicatos, como algunos señores caracterizados del Sindicato, que, después de afirmar engañosamente que el ministro no había dicho nada sobre el particular, redactan suelos, completamente contradictorios, que ellos mismos se encargan de llevar a la imprenta.—El sindicato de Tormos, *Bautista Pastor*.—El de Rascaña, *José Riera*.—El de Mestalla, *Ramón Pallaró*.—El acequiero mayor de Moncada, *Tomás Huesa*.

Noticias

La cuestión de los rápidos: Hoy ha sido remitido a Madrid el siguiente telegrama, a tres destinatarios:

“Director general de Comercio, ministro de Fomento y director Compañía Caminos Hidro-Norte.—Madrid.”

Establishimiento trenes expresos para otras regiones, implica desaparición o minimización de las que se nos manifestó ocasionalmente suspendidas: Valencia a Barcelona y a Madrid. Por ello es de esperar no se infiera a esta capital y región injusto agravio, con pretención irracional, continuando sin diligencias expresos, mientras se organizan para las demás partes, que no avenían a Valencia en contingentes de población, laboriosidad e importancia comercial e industrial y patriótismo, que la hacen acreedora a no ser víctima de inferioridades de trato.—Presidente accidental Cámara de Comercio, *Lillo*.”

También el presidente accidental de la Unión Gremial ha dirigido esta tarde al ministro de Fomento, el siguiente telegrama: “Unión Gremial á ministro de Fomento.—Verdadera extraña causa comercio industrial: en esta capital restablecimiento expresos Norte olvidándose hacer lo propio con rápido Madrid-Valencia y expreso Valencia-Barcelona, siendo éstos tan necesarios para desarrollo negocios de esta región. Con dolor vemos postergación una vez más Valencia necesaria de tantas comunicaciones rápidas como regiones Norte favorables. Unión Gremial, nombre comercio industria Valencia toda, ruega respetuosamente sean restaurados trenes expresos, en la misma fecha que los del Norte.—Presidente accidental, *Miralles Nas*”

Desde que se publicó la noticia del establecimiento de los otros expresos y rápidos, venímos pidiendo a Valencia que no consentiera en modo alguno se la posponga.

Hoy, como ayer y como siempre, decimos que Valencia está por encima de todo en nuestro corazón y nos plazco reproducir este párrafo que espontáneamente le ha surgido a “El Mercantil”:

“Cataluña, no lo olviden los valencianos, no fue atendida hasta que no se la temió; y Valencia no será nada ni nada conseguirá hasta que no se la tema como fuerza política y social.”

Hombres, hombres, decíamos hace poco contiendo con el colega! Eso queremos; que surjan valencianos capaces de hacerse respetar como los catalanes y que impongan su actividad y su talento, ante todo y sobre todo al servicio de Valencia.

Por pensar así hubo quien llegó a llamarlos separatas y además vendidos al “oro catalán”, que es él que ha venido a sustituir al célebre “oro inglés”. Palabrería, para seguir engañando a los bocados!

Somos partidarios de una labor continua; de un valencianismo militante, que no deje de estudiar, ni de actuar, ni de acumular fuerza, para que cuando llegue un caso como el ahora, Valencia sea tenida en cuenta.

Eso es más viril que las planederías de última hora, más barato que el derroche de viandas a Madrid y teléfonemas al Gobierno, y

más práctico que la garrula palabrería patrocinada de los que solo recuerdan a Santa Bárbara cuando no tienen la tronada en Valencia, más ante todo.

Contra todo y contra todos valencianos, valencianos y valencianistas!

Si todos piensan así, tendremos rápido de Madrid y expreso de Barcelona.

A los agricultores valencianos:

Cómo saben nuestros lectores, el ministro de Fomento, señor Cambó, presentó a las Cortes, en una de sus últimas sesiones, un proyecto de creación de un Instituto Nacional Agrario. Albera información en el Senado para que los agricultores de toda España pudieran exponer su opinión sobre iniciativa que tanto interés tiene para el fomento del crédito agrícola, tenemos noticia de que la Asociación de Labradores de Zaragoza, el Instituto Agrícola Cañal de San Isidro y otras muchas entidades agrarias han hecho a disposición de los interesados en dicha corporación.

Por su parte, la mencionada comisión militar de la Artillería de esta plaza también facilitará a quienes interese aquellos detalles complementarios que juzguen necesarios.

La construcción puede ser emprendida por todo taller que cuente con algún número de tornos mecánicos y fundición ó por varios talleres agrupados.

La importante Compañía de Seguros Marítimos y de Guerra Luso-Sud Americana “ADAMASTOR”, establecida en Lisboa, ha nombrado agentes en Valencia y su reino a los señores sucesores de BASTERRECHEA (Cóton, 64).

Moto-Actebol: Sustitutivo oficial de la gasolina. Pruebas gratuitas. Garaje Victoria.

Para alivio de la apurada situación por que atraviesa la Asociación Valenciana de Cerdá, don Fernando Trénor Palavicino ha remitido un donativo de 250 pesetas. También el Alcalde ha entregado los 150 medios kilos de pan decomisados en la estación del Norte a un ordinario, que los llevaba fuera de Valencia.

PICKMENTINE. Tinte para el cabello. Belleza, naturaleza; duración mínima, seis meses. Depósito de venta, Cuarte, 45, farmacia Morant.

Hoy hemos tenido un día de calor extraordinario, debido en parte a la falta de brisa y a estar el cielo neblinoso.

El termómetro marca á la una de la tarde una temperatura media de 28 a 29°, y aunque después ha soplando ligera brisa del Este, el calor no ha decrecido.

La presión barométrica es de 767 milímetros, y la humedad relativa es de 78%.

PLAZA DE TOROS

A las 10 noche

LOS DIAMANTES DE LA CORONA

Gran castillo y traca final.

En el rápido de Játiva ha llegado esta mañana una comisión del ayuntamiento de Algenés, compuesta del alcaldé don Vicente Domingo, depositario de fondos don José Ripoll, el teniente de alcalde don José Llácer, con el contador y secretario de aquel ayuntamiento, para gestionar un camino vecinal de Algenés á Algenit.

Urberuaga de Ubilla (Vizcaya). Aguas azotadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidane Memoria y guías. Se remiten gratis. Médico director, don Cipriano Alonso Díaz.

Anoche se remitió en el Casino Central Republicano Regionalista la Asamblea del partido, bajo la presidencia de su Jefe don Rodríguez Sorianó siendo elegida por unanimidad la siguiente Junta municipal:

Presidente, don José Alarcón Satorres; vice, don José T. Alsina; vice segundo, don Francisco Arias; secretario, don Vicente Torrejón; vice, don Laureano de Guevara.

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Ejér Estomacal de Saiz de Carlos.

La Velo Club celebra una carrera ciclista el día 8 del próximo setiembre, en el proyecto de Mistral á Torrente y regreso, haciendo este recorrido dos veces, con un total de 25 kilómetros.

Este viernes obsequiará el sábado próximo coit un banquete, á las diez de la noche, á sus socios don Vicente Puchades, vencedor del gran premio Klein de Madrid; don Fausto Regolff, vencedor de los carretones de esta Feria de Julio, y don Vicente Riera, que abandona sus lides ciclistas.

Las adhesiones se admitirán mañana durante todo el día, en la casa social, lechería de las Bateras.

Tomando dos píldoras de Arabia antes de cenar, sirven como taxantes, antihíboticos y depurativos. Botica de Santa Catalina, vía de Costas.

La comisión de Enseñanza de la Diputación de Valencia ha ultimado el cuadro de asignaturas de la Escuela libre de Comercio para el curso 1918-1919. Caligrafía, Gramática, Dibujo, Física, Aritmética elemental, Aritmética mercantil, Contabilidad, Capacidad de sociedades y de empresas, Francés primero y segundos cursos, Química elemental, Química aplicada y reconocimiento de productos comerciales.

Profesores: Don Ramón Mateu García, don José Martínez Martí, don Ramón Mateu Cámaras, don Luis Herrero González y don Rafael Mateu Cámaras.

La matrícula quedará abierta desde 1º de setiembre en la casa social, calle de San Cristóbal.

La Sociedad coral “El Micalet” celebrará exámenes de instrumentos de cuerda el domingo 1º de setiembre, á las once de la mañana. Los alumnos que deseen inscribirse lo harán hasta el 31 del corriente, á las doce de la noche, en el local de la sección.

PLAZA DE TOROS

A las 10 noche

LOS DIAMANTES DE LA CORONA

Gran castillo y traca final.

Hoy ha terminado el plazo para la presentación de bocetos del certamen anunciativo de la exposición de arte valenciano que ha de celebrarse en Barcelona, y esta noche á las diez se reunirá el Comité organizador de la misma para examinar los trabajos presentados.

Hoy ha visitado al Gobernador eclesiástico, S. P., doctor Payá, en el Palacio Arzobispal, nuestro ilustre paisano el señor Obispo de Viñol.

El doctor Muñoz ha sido cumplimentado por todo el alto personal de la curia.

La Cámara de Comercio pone en conocimiento de los industriales metalúrgicos a moción de la comisión militar investigadora de la industria civil de esta región, que la “Gaceta” de 9 del corriente publica las condiciones de un concurso para la adquisición de 15.000 granadas de fundición de 75 centímetros; el diseño de dichos proyectiles se halla a disposición de los interesados en dicha corporación.

Villanueva, manando sangre, marchó por su pie y acompañado de Francisco Sánchez Crióstomo y Vicente Martínez, que habían pasado la noche de juerga, se hallaban esta madrugada á la una en la plaza de Emilio Castelar, y el primero se dirigió al urinario que hay frente al Circo Regués, donde sin duda disputó con otro, pues á poco se le vió salir perseguido por otro individuo que empuñaba un arma blanca y que le produjo dos heridas.

Villanueva, manando sangre, marchó por su pie y acompañado de Francisco Sánchez Crióstomo y Vicente Martínez, que habían pasado la noche de juerga, se hallaban esta madrugada á la una en la plaza de Emilio Castelar, y el primero se dirigió al urinario que hay frente al Circo Regués, donde sin duda disputó con otro, pues á poco se le vió salir perseguido por otro individuo que empuñaba un arma blanca y que le produjo dos heridas.

Villanueva, manando sangre, marchó por su pie y acompañado de Francisco Sánchez Crióstomo y Vicente Martínez, que habían pasado la noche de juerga, se hallaban esta madrugada á la una en la plaza de Emilio Castelar, y el primero se dirigió al urinario que hay frente al Circo Regués, donde sin duda disputó con otro, pues á poco se le vió salir perseguido por otro individuo que empuñaba un arma blanca y que le produjo dos heridas.

Villanueva, manando sangre, marchó por su pie y acompañado de Francisco Sánchez Crióstomo y Vicente Martínez, que habían pasado la noche de juerga, se hallaban esta madrugada á la una en la plaza de Emilio Castelar, y el primero se dirigió al urinario que hay frente al Circo Regués, donde sin duda disputó con otro, pues á poco se le vió salir perseguido por otro individuo que empuñaba un arma blanca y que le produjo dos heridas.

Villanueva, manando sangre, marchó por su pie y acompañado de Francisco Sánchez Crióstomo y Vicente Martínez, que habían pasado la noche de juerga, se hallaban esta madrugada á la una en la plaza de Emilio Castelar, y el primero se dirigió al urinario que hay frente al Circo Regués, donde sin duda disputó con otro, pues á poco se le vió salir perseguido por otro individuo que empuñaba un arma blanca y que le produjo dos heridas.

Villanueva, manando sangre, marchó por su pie y acompañado de Francisco Sánchez Crióstomo y Vicente Martínez, que habían pasado la noche de juerga, se hallaban esta madrugada á la una en la plaza de Emilio Castelar, y el primero se dirigió al urinario que hay frente al Circo Regués, donde sin duda disputó con otro, pues á poco se le vió salir perseguido por otro individuo que empuñaba un arma blanca y que le produjo dos heridas.

Villanueva, manando sangre, marchó por su pie y acompañado de Francisco Sánchez Crióstomo y Vicente Martínez, que habían pasado la noche de juerga, se hallaban esta madrugada á la una en la plaza de Emilio Castelar, y el primero se dirigió al urinario que hay frente al Circo Regués, donde sin duda disputó con otro, pues á poco se le vió salir perseguido por otro individuo que empuñaba un arma blanca y que le produjo dos heridas.

Villanueva, manando sangre, marchó por su pie y acompañado de Francisco Sánchez Crióstomo y Vicente Martínez, que habían pasado la noche de juerga, se hallaban esta madrugada á la una en la plaza de Emilio Castelar, y el primero se dirigió al urinario que hay frente al Circo Regués, donde sin duda disputó con otro, pues á poco se le vió salir perseguido por otro individuo que empuñaba un arma blanca y que le produjo dos heridas.

Villanueva, manando sangre, marchó por su pie y acompañado de Francisco Sánchez Crióstomo y Vicente Martínez, que habían pasado la noche de juerga, se hallaban esta madrugada á la una en la plaza de Emilio Castelar, y el primero se dirigió al urinario que hay frente al Circo Regués, donde sin duda disputó con otro, pues á poco se le vió salir perseguido por otro individuo que empuñaba un arma blanca y que le produjo dos heridas.

Villanueva, manando sangre, marchó por su pie y acompañado de Francisco Sánchez Crióstomo y Vicente Martínez, que habían pasado la noche de juerga, se hallaban esta madrugada á la una en la plaza de Emilio Castelar, y el primero se dirigió al urinario que hay frente al Circo Regués, donde sin duda disputó con otro, pues á poco se le vió salir perseguido por otro individuo que empuñaba un arma blanca y que le produjo dos heridas.

Villanueva, manando sangre, marchó por su pie y acompañado de Francisco Sánchez Crióstomo y Vicente Martínez, que habían pasado la noche de juerga, se hallaban esta madrugada á la una en la plaza de Emilio Castelar, y el primero se dirigió al urinario que hay frente al Circo Regués, donde sin duda disputó con otro, pues á poco se le vió salir perseguido por otro individuo que empuñaba un arma blanca y que le produjo dos heridas.

Villanueva, manando sangre, marchó por su pie y acompañado de Francisco Sánchez Crióstomo y Vicente Martínez, que habían pasado la noche de juerga, se hallaban esta madrugada á la una en la plaza de Emilio Castelar, y el primero se dirigió al urinario que hay frente al Circo Regués, donde sin duda disputó con otro, pues á poco se le vió salir perseguido por otro individuo que empuñaba un arma blanca y que le produjo dos heridas.

Villanueva, manando sangre, marchó por su pie y acompañado de Francisco Sánchez Crióstomo y Vicente Martínez, que habían pasado la noche de juerga, se hallaban esta madrugada á la una en la plaza de Emilio Castelar, y el primero se dirigió al urinario que hay frente al Circo Regués, donde sin duda disputó con otro, pues á poco se le vió salir perseguido por otro individuo que empuñaba un arma blanca y que le produjo dos heridas.

Villanueva, manando sangre, marchó por su pie y acompañado de Francisco Sánchez Crióstomo y Vicente Martínez, que habían pasado la noche de juerga, se hallaban esta madrugada á la una en la plaza de Emilio Castelar, y el primero se dirigió al urinario que hay frente al Circo Regués, donde sin duda disputó con otro, pues á poco se le vió salir perseguido por otro individuo que empuñaba un arma blanca y que le produjo dos heridas.

Villanueva, manando sangre, marchó por su pie y acompañado de Francisco Sánchez Crióstomo y Vicente Martínez, que habían pasado la noche de juerga, se hallaban esta madrugada á la una en la plaza de Emilio Castelar, y el primero se dirigió al urinario que hay frente al Circo Regués, donde sin duda disputó con otro, pues á poco se le vió salir perseguido por otro individuo que empuñaba un arma blanca y que le produjo dos heridas.

Villanueva, manando sangre, marchó por su pie y acompañado de Francisco Sánchez Crióstomo y Vicente Martínez, que habían pasado la noche de juerga, se hallaban esta madrugada á la una en la plaza de Emilio Castelar, y el primero se dirigió al urinario que hay frente al Circo Regués, donde sin duda disputó con otro, pues á poco se le vió salir perseguido por otro individuo que empuñaba un arma blanca y que le produjo dos heridas.

Villanueva, manando sangre, marchó por su pie y acompañ

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

MADRID 28, 15'15.

La "Gaceta"

El diario oficial publica hoy las disposiciones siguientes:

Disponendo se recuerda lo dispuesto en la real orden de marzo de 1913, referente al ingreso en el Tesoro público de los antiechos fechos a los ayuntamientos.

Disposiciones para la aplicación de la nueva ley del Timbre.

Circular de la Dirección general de la Deuda para el ingreso de los títulos, efectos y valores que les sean presentados.

Acuerdación á la ley de protección á las raya industrias y desarrollo de las actuales.

De Guerra

El diario oficial publica las siguientes disposiciones, consecuencia de las reformas militares en lo que afecta a las modificaciones de las comandancias de Ingenieros:

La comandancia de Ciudad Real pasa á Badajoz, la de Jaén á Toledo, la de Alicante á Valencia, la de León á Gijón, la de Almería á Cartagena, la de Zamora á Valladolid y la de Castellón á Zaragoza.

Disponendo se redactan las condiciones para la adquisición de solares para la construcción de cuarteles, atendiendo á la mayor economía en la construcción.

Que se proceda á los trabajos necesarios para el mejor acuartelamiento del Ejército, y que los capitanes generales de las regiones remitan con rapidez los planos de este acuartelamiento.—Mencheta.

MADRID 28, 16'15.

Desmintiendo un rumor

El ministro de la Guerra señor Marina ha comentido de modo rotundo el incidente que se dice ha ocurrido entre dos generales.

El señor Marina se mostraba sorprendido de esos rumores, que ha repetido, carecen de fundamento.

Mañana la publicará

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" publicará mañana una circular disponiendo que en los cuarteles generales, un teniente coronel en las divisiones y un comandante en las brigadas, estén afectos á ellas y sean secretarios de los gobiernos militares.

"El Liberal,"

"El Liberal" dice que este Gobierno no procede en la represión de los sucesos como un Gobierno nacional y de altura y de primera.

Lo que hace es propio de un agente de la autoridad de la clase más infima."

Declaraciones

Un redactor de la Agencia Mencheta ha visitado al presidente de la junta superior del partido jaumista, don Cesáreo Sanz Escartín, interesándose algunas declaraciones referente á los problemas de mayor actualidad.

El señor Sanz Escartín ha dicho lo siguiente:

"Referente á la actitud del partido jaumista en la guerra mundial, su actitud es de absoluta neutralidad.

Dentro de ella, la simpatía del partido está por los Imperios Centrales.

Nosotros estaremos siempre con el que mantenga esta neutralidad, y le apoyaremos.

Creo que no habrá gobernante que se avale á romperla, pues entonces su actitud no solo sería ruinosa para el país, sino vergonzosa."

Siguiendo contestando á las preguntas que se le hicieron, dijo que el actual Gobierno salvó de una situación peligrosa á España, y que después ha legislado, equivocándose á veces.

Se ha impuesto al erario cargas superiores á la potencialidad económica del país.

"Creo, ha seguido diciendo, que una vez terminé su misión sobreverá la crisis total, pues es difícil continué el Gobierno formado como está, con elementos tan heterogéneos."

Hablando del regionalismo, ha dicho que el verdadero regionalismo es beneficioso para la patria, siempre que se limite á las iniciativas exclusivas de las regiones y que no subienda queriendo la nacionidad.

"El partido jaumista, ha terminado diciendo, tiene fe en sus ideales y sus principios, uno de los cuales es el amor al jefe, encarnación de una de las temas de nuestra bandera.

Hay una juventud entusiasta que sigue los anhelos propios de la edad, pero que se siente gustosa á los dictados de sus jefes, dan ejemplo de disciplina."

En todos los mitines demuestra la juventud sus entusiasmos y sus afanes por la causa.

Aunque usted no me lo ha preguntado, he de decirle que el marqués de Cerralbo no dejó la jefatura del partido ni por eigrasencia ni falta de entusiasmo.

Continúa tan entusiasmo como siempre lo ha sido por la causa jaumista.

Ahora bien, su estado de salud ha motivado su dimisión.

Creo que fui designado para aceptar el cargo de presidente, me negué á ello, y cuando despedíandome á órdenes superiores lo acepté, consideré y fui considerado siempre que el verdadero delegado de don Jaime en España es el marqués de Cerralbo.

También he de indicar que no es cierta la desafectación hacia nuestros ideales del señor Vázquez de Mella.

Esta gloria del partido jaumista ha sido siempre un esplendor que ha rechazado el voto de los cargos, poniendo su persona y su voto magistral al servicio de nuestra causa."

MADRID 28, 17'15.

Más de Guerra

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" publica los siguientes destinos:

Infantería: Don Julio Pierrot, del regimiento de Mallorca á excedente en la tercera región.

Don Francisco González, de la tercera región al regimiento de Tetuán.

Don Rafael Montiel, de la Caja de Vizcaya á la de Valencia.

Don Joaquín Vallejo, disponible en la tercera región, al regimiento de Vizcaya.

Don Rafael Casas, de la tercera región á la reserva de Orihuela.

Don José Garzón, de la reserva de Alicante á la de Valencia.

Don Jaime Galán, de la zona de Valencia á la de Antequera.

Don Diego Alcalá, de la zona de Alicante á la de Orihuela.

Don Rafael Mayans, de la tercera región al regimiento de Vizcaya.

Don Agustín Carlos, de la tercera región á la zona de Murcia.

Don Bonifacio Caballero, de la tercera región á la comisión mixta de Alicante.

Don Antonio Espí, de la primera región á la zona de Castellón.

Don José Sivert, de la tercera región á la reserva de Orihuela.

Don Martín Estuoz, de la Caja de Valencia á excedente en la tercera región.

Don Manuel Herrera, de la Caja de reserva á excedente en la tercera región.

Don Lucas Blanchet, de la zona de Orihuela á la de Alicante.

Caballería: Don Alfredo Benavente, á la Junta de Ganado Caballar de Valencia.

Don Juan Jaime, del Depósito de Tarazona al de Alicante.

Sanidad militar: El teniente coronel don José Roey, al hospital de Larache.

MADRID 28, 18'15.

De Gobernación

El subsecretario de la Gobernación nos ha recibido esta tarde en su despacho, haciendo las siguientes manifestaciones:

Realizando trabajos de construcción en una carretera hizo explosión un barreno, resultando grave el obrero Juan Méndez, y le su compañero Francisco Delgado.

La huelga de La Línea sigue en el mismo estado.

Se han presentado algunas proposiciones amistosas, con objeto de llegar á la solución.

En el término de Cuenca descargó una horroso tormenta, que arrasó los campos y destruyó las cosechas.

El pedrisco fué enorme y quedaron deshechos todos los olivares.

El gobernador de Málaga manifiesta que ha quedado restablecida la línea ferrea, que se había interrumpido á causa del choque de un tren mixto con un mercancías.

La Reina y los Infantes salieron de Santander para San Sebastián.—Mencheta.

El "Liberal" dice que este Gobierno no procede en la represión de los sucesos como un Gobierno nacional y de altura y de primera.

Lo que hace es propio de un agente de la autoridad de la clase más infima."

DE PROVINCIAS

Barcelona

Lo de Badalona

Barcelona 28.—En el Hospital de Santa Cruz ha fallecido Pío Bell, herido cuando los sucesos ocurridos en Badalona.

El herido Emilio Segarra, que se dijo había muerto, resulta que no es cierto, pues continúa en gravísimo estado en el Hospital Clínico.

Se dice que el juez que está encargando el sumario, se inhibió en favor de la jurisdicción militar.

No es cierto

Se desmiente que el gobernador civil haya presentado la dimisión.

Acuerdos graves?

La Confederación General de Trabajadores se ha reunido, adoptando, según se dice, graves acuerdos á consecuencia de los sucesos de Badalona.

Parce ser que se declarará la huelga general en los centros fabriles más importantes de toda Cataluña.

Proceso

Por la autoridad militar se ha instruido proceso al letrado de Mora de Ebro, señor Nougués, por ciertas frases pronunciadas en un discurso en Gandesa.

Hablando del regionalismo, ha dicho que el verdadero regionalismo es beneficioso para la patria, siempre que se limite á las iniciativas exclusivas de las regiones y que no subienda queriendo la nacionidad.

"Referente á la actitud del partido jaumista en la guerra mundial, su actitud es de absoluta neutralidad.

Dentro de ella, la simpatía del partido está por los Imperios Centrales.

Nosotros estaremos siempre con el que mantenga esta neutralidad, y le apoyaremos.

Creo que no habrá gobernante que se avale á romperla, pues entonces su actitud no solo sería ruinosa para el país, sino vergonzosa."

Siguendo contestando á las preguntas que se le hicieron, dijo que el actual Gobierno salvó de una situación peligrosa á España, y que después ha legislado, equivocándose á veces.

Se ha impuesto al erario cargas superiores á la potencialidad económica del país.

"Creo, ha seguido diciendo, que una vez terminé su misión sobreverá la crisis total, pues es difícil continué el Gobierno formado como está, con elementos tan heterogéneos."

Hablando del regionalismo, ha dicho que el verdadero regionalismo es beneficioso para la patria, siempre que se limite á las iniciativas exclusivas de las regiones y que no subienda queriendo la nacionidad.

"El partido jaumista, ha terminado diciendo, tiene fe en sus ideales y sus principios, uno de los cuales es el amor al jefe, encarnación de una de las temas de nuestra bandera.

Hay una juventud entusiasta que sigue los anhelos propios de la edad, pero que se siente gustosa á los dictados de sus jefes, dan ejemplo de disciplina."

En todos los mitines demuestra la juventud sus entusiasmos y sus afanes por la causa.

Aunque usted no me lo ha preguntado, he de decirle que el marqués de Cerralbo no dejó la jefatura del partido ni por eigrasencia ni falta de entusiasmo.

Continúa tan entusiasmo como siempre lo ha sido por la causa jaumista.

Ahora bien, su estado de salud ha motivado su dimisión.

Creo que fui designado para aceptar el cargo de presidente, me negué á ello, y cuando despedíandome á órdenes superiores lo acepté, consideré y fui considerado siempre que el verdadero delegado de don Jaime en España es el marqués de Cerralbo.

También he de indicar que no es cierta la desafectación hacia nuestros ideales del señor Vázquez de Mella.

Esta gloria del partido jaumista ha sido siempre un esplendor que ha rechazado el voto de los cargos, poniendo su persona y su voto magistral al servicio de nuestra causa."

MÁS DE GUERRA

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" publica los siguientes destinos:

Infantería: Don Julio Pierrot, del regimiento de Mallorca á excedente en la tercera región.

Don Francisco González, de la tercera región al regimiento de Tetuán.

Don Rafael Montiel, de la Caja de Vizcaya á la de Valencia.

Don Joaquín Vallejo, disponible en la tercera región, al regimiento de Vizcaya.

Los obreros marítimos

En la Casa de la Lonja se han reunido las reuniones que celebran los navieros con la comisión de la Cámara de Comercio, estudiando las bases presentadas por los obreros.

Se ha nombrado una comisión de comerciantes e industriales para que se aviste con los obreros y busquen una fórmula armónica.

Se ha nombrado una comisión de comerciantes e industriales para que se aviste con los obreros y busquen una fórmula armónica.

Se ha nombrado una comisión de comerciantes e industriales para que se aviste con los obreros y busquen una fórmula armónica.

Se ha nombrado una comisión de comerciantes e industriales para que se aviste con los obreros y busquen una fórmula armónica.

Se ha nombrado una comisión de comerciantes e industriales para que se aviste con los obreros y busquen una fórmula armónica.

Se ha nombrado una comisión de comerciantes e industriales para que se aviste con los obreros y busquen una fórmula armónica.

Se ha nombrado una comisión de comerciantes e industriales para que se aviste con los obreros y busquen una fórmula armónica.

Se ha nombrado una comisión de comerciantes e industriales para que se aviste con los obreros y busquen una fórmula armónica.

Se ha nombrado una comisión de comerciantes e industriales para que se aviste con los obreros y busquen una fórmula armónica.

Se ha nombrado una comisión de comerciantes e industriales para que se aviste con los obreros y busquen una fórmula armónica.

Se ha nombrado una comisión de comerciantes e industriales para que se aviste con los obreros y busquen una fórmula armónica.

Se ha nombrado una comisión de comerciantes e industriales para que se aviste con los obreros y busquen una fórmula armónica.

Se ha nombrado una comisión de comerciantes e industriales para que se aviste con los obreros y busquen una fórmula armónica.

Se ha nombrado una comisión de comerciantes e industriales para que se aviste con los obreros y busquen una fórmula armónica.



Caja-estuche una peseta

"No es un reclamo, es un consejo eficaz y certero"

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Rechácese toda Dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja estuche metálico (modelo registrado) con las dos figuritas de los niños.

Venta: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia Cañizares (abierta toda la noche), con Laboratorios químico y de esterilización, anexos, Caballeros, 63, Valencia

Tanta luz y tan poco consumo?

Imposible!!



Usando únicamente lámparas RAY 1/2 watt

En todos los buenos establecimientos de material eléctrico.

COMPRO

pagándolo mejor que nadie, desperdicios de papel, periódicos, revistas, libros; precios especiales para papel de archivos y oficinas. Compro trapos metálicos, etc. Hay para la venta una partida de periódicos y arpilleras. Visítalas la casa y os convencerás: calle Estameñería Vieja, 12 y 14, esquina a calles Cenia y Purísima, detrás de la Lonja. Teléfono 1.460. Se pasa a domicilio, dentro y fuera de la capital.

LA PERLA ANTIGASTRÍGICA

Del Doctor Delgado

cura los padecimientos del estómago
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, ó sea dolor debida ó vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencias debidas ó gastritis, sábanas, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones, sean ó no gástricas.

DEPOSITOS.—Sevilla: el autor, farmacia del Globo, Tetuán, 29.—Valencia: D. Carlos López Moreno, D. Adolfo Costas y D. José Quesada.—Al por mayor, D. Blas Quesada e hijos.

Precio de cada frasco, 24 reales

de este modo fácil el hallarlos y cobrar así esta fortuna, que pongo en seguridad para mí y sus descendientes."

Después de las líneas que acabamos de reproducir, había escritas con tinta encarnada las siguientes palabras:

"Eso es lo que me perdió... no hay que pensar más en ello..."

Entonces, postrado por la violencia de la reacción, tanto como por la emoción misma, inclinó la cabeza sobre el pecho y quedó en la actitud de un hombre completamente aniquilado. Ese estado no duró más que algunos segundos. La naturaleza del británico era demasiado energética para abandonarse por mucho tiempo a esas posturillas solamente concebibles en las almas débiles.

Rodríguez se doblaba como el acero; pero, como éste, pronto se volvía á enderezar. Esos cambios bruscos, y hasta cierto punto peligrosos, eran muy frecuentes en él. Este vez sucedió igual. Su frente se iluminó; sus ojos, duros y fríos como el metal, brillaron de nuevo, con un nuevo fulgor, y su rostro se flexionó otra vez la alegría y la esperanza.

—Pero, ¿en dónde tengo la cabeza? —exclamó.—¿Qué me importa ese piano quemado? esas indicaciones que han desaparecido? No, tengo quizás en mi poder el mejor de todos los guías, que ve á través de las tinieblas, y cuyas miradas atravesan las paredes? Lo mismo que Blanca dormida ha descubrió á Lafond fugitivo camino del Havre, lo mismo descubrirá los tesoros ocultos en el castillo de Vanbaron. Es cierto que Fritz Horner, á quien me veré precisado a revelar el secreto, dirá una parte; pero, cuando se trata de doce millones, se puede ser gene-

rián terminar en largo tiempo una tarea tan árida y complicada.

Rodríguez se hizo cargo de todo esto con dolor, y el resultado de sus reflexiones fué el murmurio tristemente:

"Eso es lo que me perdió... no hay que pensar más en ello..."

Entonces, postrado por la violencia de la reacción, tanto como por la emoción misma, inclinó la cabeza sobre el pecho y quedó en la actitud de un hombre completamente aniquilado. Ese estado no duró más que algunos segundos. La naturaleza del británico era demasiado energética para abandonarse por mucho tiempo a esas posturillas solamente concebibles en las almas débiles.

Rodríguez se doblaba como el acero; pero, como éste, pronto se volvía á enderezar. Esos cambios bruscos, y hasta cierto punto peligrosos, eran muy frecuentes en él. Este vez sucedió igual. Su frente se iluminó; sus ojos, duros y fríos como el metal, brillaron de nuevo, con un nuevo fulgor, y su rostro se flexionó otra vez la alegría y la esperanza.

—Pero, ¿en dónde tengo la cabeza? —exclamó.—¿Qué me importa ese piano quemado? esas indicaciones que han desaparecido? No, tengo quizás en mi poder el mejor de todos los guías, que ve á través de las tinieblas, y cuyas miradas atravesan las paredes? Lo mismo que Blanca dormida ha descubrió á Lafond fugitivo camino del Havre, lo mismo descubrirá los tesoros ocultos en el castillo de Vanbaron. Es cierto que Fritz Horner, á quien me veré precisado a revelar el secreto, dirá una parte; pero, cuando se trata de doce millones, se puede ser gene-

ral? Dos ó tres veces el nocturno visitante pronunció el nombre de la joven y nadie contestó!

—Vamos —murmuró—, todo ha concluido... ¡He llegado ya tarde!..

Y aquel hombre de corazón de bronce sintió como un escalofrío ante la idea de que el cadáver de su nueva víctima yacía sin vida en el suelo, a pocos pasos, y de que en la oscuridad podría, si seguía andando, tropezar con él.

Lo que más odiaba Rodríguez era la incertidumbre. Quiso saber al instante qué atañiera, y, sacando del bolsillo el eslabón, encendió una bujía. Sus primeros y débiles rayos, que trazaron al disipar las tinieblas en círculo luminoso, le mostraron á la joven, muerta, ni aun desmayada, sino acurrucada en uno de los rincones del cuarto y fijando en él una mirada, cuya expresión de angustia y terror era indecible.

—¡Vive! —se dijo—. ¡Am está viva! No me abandona la suerte!

Se dirigió á la puerta del gabinete y lanzó una mirada sobre la mesita. El contenido de la botella no había disminuido y los competibles estaban intactos. Blanca ni aun se había acercado á la mesa.

—Mi querida niña, no temble ya, se lo ruego —le dijo Rodríguez con tono paternal—.

Mi presencia en este momento debe ser para usted un motivo de tranquilidad y no de alarmas...

Mé he dejado arrastrar esa noche por una pasión demasiado violenta y que hará mi desgracia en lo que me resta de vida. Le he hablado con una dureza condonable, y me juzgo tan severamente como pueda juzgar

me usted. En fin, la he ofendido gravemente.

Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES

Practicante en Cirugía y Medicina y tricomas. Gabinetes de masajes eléctricos, vibradores y masajes.

Cirujano callista, aplicaciones de nuevo depilatorio. Basta con dos aplicaciones para destruir toda clase de vello. Asistencia á párvulos.

Bonita, num. 18, 1º.

DINERO

Se facilita en hipotecas y en letras a comerciantes, clases pasivas, empleados y sobre todo garantía que contiene.

Granja del Marqués del Turia, 2, Chaffan, de 9 a 2 y de 4 a 5.

Ama de llaves

Se desea que sepa llevar la administración doméstica de una familia. Escritor, lista de servicios, sueldo 25 pesos número 3.700.537, incluyendo edad, doméstico y casas para prestar informes. Útil hacerlo sin poseer esmerada educación y haber ejercido ya el mismo cargo.

Granja del Marqués del Turia, 2, Chaffan, de 9 a 2 y de 4 a 5.

La F...

La F...